

**書面質詢**  
**崔世平議員**  
**關於設立產業基金及引導基金的質詢**

為配合“澳門科技研發產業園”及四大新興產業發展，特區政府計劃設立產業引導基金，通過財政資源引導社會資本向重點領域和產業進行股權投資，吸引項目及企業落戶。據了解，目前政府已透過跨部門工作組推進基金設立工作，並委托第三方研究機構協助設計方案，相關工作正有序落實。產業引導基金作為推動經濟適度多元的重要政策工具，其具體實施路徑、運作模式及監管機制備受社會關注。

社會大眾熱切期盼產業引導基金能夠為澳門經濟多元發展注入新動能。鑑於基金涉及“財政出資—引導基金—子基金—具體項目”等多層級安排，如何確保資金有效投向目標產業、實現穿透式監管，成為基金成功運作的關鍵。同時，隨著《投資基金法》在1月份正式生效，澳門資本市場逐步完善，為產業引導基金提供了良好的制度環境。希望政府加快建立目標清晰及長期穩定的基金政策支持，讓企業肯來、資本肯投、居民肯定，共同推動科技創新產業的茁壯成長。為此，提出以下質詢：

- 關於設立產業基金及引導基金，政府是否有具體的實施路線圖、時間表、運作模式（例如是否採用母基金加子基金架構）及其基金規模與成立時間的規劃？
- 對於子基金的管理機構，政府是否已制定專門的准入指引以篩選內地及國際優秀的基金管理機構，並且是否設有社會資本募資的比例要求？
- 鑑於基金涉及多層級安排，政府會否同步建立數字化監管平台，要求合作基金管理機構接入並定期報送數據，以實現對資金流向與投資績效的穿透式監管？